PAO.OR.0063-5-3/09

PROTOKÓŁ Nr 19/09
z posiedzenia Komisji Wsi i Samorządu 

Rady Miejskiej w Śremie

odbytego w dniu 18 marca  2009 r. o godz. 15:00.

Członkowie Komisji obecni według listy obecności. Nieobecny: Marek Dłużak. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Jan Mieloszyński         - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

2. Grzegorz Taczak
- Kierownik Biura Powiatowego Agencji 





  Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Oddz. 



  w Śremie,

3. Paweł Wawrzyniak
- podinspektor p.o. I Z-cy Komendanta 





  Powiatowego Policji w Śremie,

4. Adam Lewandowski 
- Burmistrz Śremu,
5. Robert Mielcarek
- Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

6. Janusz Przywara
- Koordynator OC Urzędu Miejskiego w Śremie,

7. Adrian Domański
- Tygodnik Śremski.

/Zaproszenia stanowią załącznik nr 2 do protokołu/.


Posiedzenie Komisji prowadził Pan Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji, który przywitał wszystkich zebranych. 

Porządek obrad:
1. Analiza stanu przestępczości i zdarzeń w ruchu drogowym na terenie gminy Śrem w 2008 roku.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Śremie w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych przez bezrobotnych bez prawa do zasiłku, korzystających z pomocy społecznej na 2009 r.
3. Sprawy bieżące Komisji.

Ad.1. Analiza stanu przestępczości i zdarzeń w ruchu drogowym na terenie gminy Śrem w 2008 roku.
Powyższą informację przedstawił i omówił p. Paweł Wawrzyniak - podinspektor p.o. I Z-cy Komendanta Powiatowego Policji w Śremie. /Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu z komisji/.
Dyskusja:


Radny Marek Basaj zapytał się jak wygląda współpraca pomiędzy Policją a Strażą Miejską w Śremie?

p. Paweł Wawrzyniak - podinspektor poinformował, że jest podpisane porozumienie dot. współdziałania tych dwóch jednostek, w którym określone są płaszczyzny i są to np. wspólne służby tych dwóch formacji, współpraca             w zakresie podnoszenia kwalifikacji i szkoleń, współpraca w zakresie szeroko pojętej profilaktyki. 

Radny Marek Basaj zapytał się o problemy w funkcjonowaniu Komendy Powiatowej Policji w Śremie – zdiagnozowanie sytuacji finansowej?


p. Paweł Wawrzyniak – podinspektor poinformował, że są wprowadzone oszczędności na podstawowych rzeczach. W zakresie przede wszystkim paliwa mamy zapewnienie, że nie zabraknie paliwa do funkcjonowania, wystąpiliśmy z wnioskami o wsparcie na terenie całego powiatu.


Radny Marek Basaj zapytał się ile zarabia dziennie utajniona „czarna skoda”?


p. Paweł Wawrzyniak – podinspektor stwierdził, że celem jest poprawa w ruchu drogowym, w czasie służby ujawnia średnio 8-10 poważnych wykroczeń, kary są zróżnicowane, a kwoty z mandatów ze służby to zależy od wykroczenia ok. 6-8 tyś. zł. Społeczeństwo oczekuje sprawnej interwencji Policji i dlatego potrzebne są samochody, jest wiele zgłoszeń na osiedlach gdzie prędkość jest przekraczana i są to krótkie odcinki a mierniki prędkości cyfrowe, które zostaną zakupione są bardzo nowoczesne i dokładne.

p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu poinformował, że jest po rozmowach z Policją w sprawie finansów ale też patroli, wpłynie odpowiedni wniosek w celu dofinansowania działań Policji w Śremie – będzie to obciążenie dla gminy w kwocie 25-30 tyś. zł rocznie. Odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczne Miasto, która rozpatrywała wniosek radnych o tym, by umieścić na obwodnicy fotoradar. Komisja ustaliła, że powstaje ogólnopolski system fotoradarów i zakupione zostaną 2 ręczne rejestratory cyfrowe kwota ok. 20-30 tyś zł oraz reszta pieniędzy zostanie dołożona do środków na zakup samochodu dla Straży Miejskiej w Śremie.

Bezpieczne Miasto Radny Marek Basaj poinformował, że złożył wniosek 26.06.08 r. o zakup fotoradaru dla Straży Miejskiej w Śremie i otrzymałem odpowiedź, że urządzenie jest w trakcie realizacji czyli zrozumiałem, że jest on w trakcie zakupu i nie czuję się pomysłodawcą lokowania fotoradaru na obwodnicy oraz że rozpatrywane są oferty firm – co z tym tematem?

       
p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu poinformował, iż rozpoczęto procedurę przygotowującą do zakupu usługi czy urządzenia. Są oferty różnych firm, które wypożyczają takie urządzenie, rozpatrywaliśmy także zakup takich urządzeń ale wynikły nieprawidłowości, później pojawił się pomysł ze strony Policji zakupu samochodu Skody i odstąpiliśmy od zakupu fotoradaru. 


 Radny Marek Basaj zapytał się jaka jest szansa na  wsparcie działalności Komendy?


 p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu poinformował, że limity kilometrów były przeliczone na gminy i na pewno będzie to możliwe do realizacji, każda gmina prosi o termin, by to przemyśleć.

Radny Marek Basaj poprosił, by prośby o pomoc z Policji traktować jak najbardziej poważnie, by utrzymać standard, który jest teraz, gdyż przestępczość może się zwiększyć i może nie wrócić do poziomu jaki teraz osiągnęliśmy. 

p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu stwierdził, że bardzo poważnie traktuje ten temat.

p. Jan Mieloszyński - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie poinformował, że złożył wniosek na sesji roku ubiegłym dot. możliwości dokonania przejazdu przez rynnę dla pieszych w miejscowości Kawcze przy regulowaniu znakiem lub sygnalizacją świetlną co stworzyłoby możliwość bezkolizyjnego przejazdu – prosił by jeszcze raz sprawdzić czy nie ma takiej możliwości. Czy Policja robiła ankiety w sprawie zbadania zaufania młodzieży do policji aby zobaczyć czy to zaufanie wzrasta i czy jest to pozytywne.


 p. Paweł Wawrzyniak – podinspektor poinformował, iż badanie społeczeństwa wpisane jest w zadania Komendy i są zlecane z Komendy Głównej, na terenie powiatu dostajemy gotowe wyniki badań. Prowadzimy swoje badania co 2 lata, które obejmują osoby przychodzące do Komendy oraz do dzielnicowych. W zakresie badań w szkołach jest to kwesta dyrekcji szkół. Jeśli chodzi o przejazd w kierunku Kawcza jest to kwestia inżynierii ruchu, najlepszym rozwiązaniem jest skrzyżowanie bezkolizyjne, które jest jak najbardziej wskazane i poprawi stan bezpieczeństwa.


p. Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji zapytał się czy edukacja w szkołach i społeczeństwa jest duża oraz czy w tych zdarzeniach uczestniczą najczęściej nasi mieszkańcy czy osoby przyjezdne?

p. Paweł Wawrzyniak – podinspektor stwierdził, że są to sprawcy przyjezdni jak i nasi mieszkańcy, często też osoby, które przybyły na nasz teren i zameldowane na krótki czas.

Na tym dyskusję zakończono.
Ad.2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych przez bezrobotnych bez prawa do zasiłku, korzystających z pomocy społecznej na 2009 r.

Projekt przedstawił p. Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie. /Proj. uchwały stanowi załącznik do protokołu z XXXV sesji/.

p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu dodał, iż nie są to wysokie kwoty, mają to być osoby, które zbliżają się do granicy utraty wszelkich świadczeń, nadzór będą sprawować sołtysi i oni będą potwierdzać wykonanie prac.
Dyskusja:

p. Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji zapytał się czy mieszkańcy nie będą mieć problemów, ze zostali pominięci oraz poprosił               o przedstawienie z jakimi efektami skończyły się poprzednie programy.

 p. Robert Mielcarek – Naczelnik PRK poinformował, że czasookres jest taki sam, w 2006 r. grupę osób zainteresowanych udało się stworzyć dopiero we wrześniu, była bardzo duża rotacja tych osób. Osoby te znalazły pracę u przedsiębiorców miejscowych, gdyż wykazali i sprawdzili się.                 W 2007 r. były to 2 osoby, z którymi nie szło dojść do porozumienia i dlatego odstąpiono od tego programu w 2008 r. Projekt dotyczy teraz terenów wiejskich i chcemy zobaczyć czy się sprawdzi. 

Radny Marek Basaj stwierdził, że mechanizm ten nie zadziała, gdyż będą napiętnowani i będzie to odbierane jako kara.


p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu poinformował, że rozpatrywane były różne wersje ale chcemy dać szansę. 


p. Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że zakres ilościowy godzin jest niewystarczający oraz, że obciąża się sołtysów nowymi obowiązkami. 

p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu poinformował, że ustawa dokładnie przedstawia czas trwania pracy, sołtysi wykonują wiele czynności.


p. Robert Mielcarek – Naczelnik PRK poinformował, że w ciągu roku przygotowywane są zlecenia indywidualne dla sołtysów, by pewne prace były wykonane. Teraz można pieniądze zagospodarować na inny cel. Naczelnik zobowiązał się do przedkładania sprawozdania na każdą komisję na ten temat. 
Na tym dyskusję zakończono.
Komisja w glosowaniu 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzym.”,  zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt. /Opinia komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu komisji/.

Ad.3. Sprawy bieżące Komisji.


p. Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji poinformował, iż wpłynęła odpowiedź na wnioski radnego Zygmunta Ciołka złożone podczas obrad Komisji. /Odpowiedź stanowi załącznik nr 5 do protokołu komisji/.

Informację z bieżącej działalności Burmistrza w ramach działań komisji przedstawił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie. /Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu komisji/.


p. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu poinformował, że            20.03.09 r. o godz. 8:30 odbędzie się spotkanie zarządu ENEOS z 4 gminami                     w sprawie oświetlenia na terenach wiejskich. Informacja ze spotkania zostanie przedstawiona na sesji.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokołowała:





Przewodniczył:

Dominika Zandecka-Kaczmarek

Komisji ds. Wsi i Samorządu
Podinspektor













    Mieczysław Waligóra

